

# 集团公司防疫生产两不误

1月份,集团公司所属各矿厂积极贯彻落实党中央、省委省政府和两级集团部署要求,克服春节放假和新冠肺炎疫情防控等带来的不利影响,采取各项应对措施,一手防疫情,一手抓生产,在保持了矿区目前“0”疫情的同时,圆满完成了生产经营计划。

目前,基层各矿厂正在通过内部挖潜,降成本、堵漏洞,将损失减到最小;同时对外加强沟通协调,争取增加外运和销售,在保障职工家属生命安全和身体健康的前提下力保安全生产。 ● 新闻

# 集团公司保障暂缓返岗与居家隔离人员工资发放

2月5日,集团公司出台指导意见,保障疫情防控期间外出暂缓返岗和居家隔离人员工资发放。

适用范围:疫情防控期间,经单位准许,外出暂缓返岗和外出返回居家隔离的集团公司职工。

适用时段:外出暂缓返岗职工在外地滞留时间和外出返回职工居家隔离时间。

意见指出,暂缓返岗和居家隔离职工薪酬待遇按照本人“岗位工资、年功工资、保留工资、补差工资”之和发放。职工按标准发放的工资如低于山西省最低工资标准的,由本单位按山西省最低工资标准予以补齐。对于已办理停薪留职、组织化劳务输出、创业创收、内部退养、提前离岗休养等人员按原薪酬待遇执行。 ● 刘志彪

# 山西卫视播报集团公司消息

## 党委书记、董事长郭文仓接受《山西新闻联播》栏目采访

新冠肺炎疫情发生以来,集团公司认真贯彻落实省委“五严五防”、“四后”等防控举措,有序组织复工复产,彰显了国企风范,体现了国企担当,得到了省委省政府的肯定。2月8日,山西卫视《山西新闻联播》栏目对集团公司党委书记、董

事长郭文仓进行了采访。

新闻中说,疫情发生以来,西山煤电作为全省重点能源生产企业,9座主力矿井全部恢复生产,资源整合矿井也陆续复工复产,在关键时期全力保障能源供给。

郭文仓说,西山煤电认真落实

省委“五严五防”、“四后”等防控举措,有序组织复工复产,下一步将采取更严更细更实的举措,外防输入,内防扩散,保障矿区职工家属的健康安全,确保企业安全稳定生产,为打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。 ● 新闻

## 徐俊明鼓励新闻宣传工作人员

# 主动发声 正面引导 发挥作用

2月4日,山西焦煤总经理助理、集团公司党委副书记、工会主席徐俊明来到西山新闻中心,看望在岗工作人员,询问了解近期宣传报道工作情况,嘱咐大家在做好疫情防控宣传报道工作的同时保护好自己。

徐俊明说,这个年大家过得辛苦却很有意义,许多同志放弃节假日,不畏困难,加班加点,全力投入到抗击疫情宣传报道工作中,所做的报道覆盖面广、传播率高、效果好,得到领导和职工群众的认可,我代表集团公司党政向大家表示感谢。 ● 张衡

徐俊明要求下一步要再接再厉,按照上级指示精神,发挥好宣传舆论阵地作用。要主动发声,将习近平总书记、党中央国务院对于抗击疫情的指示精神,省委省政府、山西焦煤对疫情防控工作的安排,以及集团在防控疫情中涌现出的典型人物和先进事迹宣传到位,特别要宣传好驰援湖北参与救治患者工作的白衣天使的感人事迹,给她们鼓劲加油,还要宣传科学防护知识和个人卫生措施,引导职工群众科学防护。 ● 张衡

# 集团公司督查基层防疫和安全生产情况

为及时了解和掌握集团公司疫情防控工作开展情况,进一步加强对新型冠状病毒肺炎防治防控工作的过程督查,2月1日,由集团公司组建8个督查组对所属单位、区域公司疫情防控及安全生产工作开展督查。

督查组每到一处,都深入两堂一舍、工业区、区队会议室等地,就人口值守、外来人员登记、体温排查、公共场所消杀情况、应急处置人力物力财力保障情况等进行检查,要求各单位必须严格执行集团相

关制度,做好人员摸底排查工作,做好两堂一舍预防消杀工作,进一步提高职工家属防护意识,做到防控到位,不留死角,确保防疫工作万无一失。 ● 张峰 康峰斌 李志忠 向施华 房超 刘克 李哲 何川

(上接第1版)郭文仓要求各级领导干部要保持清醒头脑,对疫情形势有充分的认识和准确的研判。要坚决执行好各项防控措施,通过各种手段提升职工家属对防疫工作重要性、紧迫性、严重性的认识,让每名职工、每个家庭都能够严格遵章守纪。要在严防外来人员输入上下功夫,各单位要看好门、管好人,做到外防输入、内防扩散,保护好西山矿区目前的防疫工作成果,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

同时,各单位防疫工作、安全生产工作相互交叉,要做到两手都要抓,两手都要硬,这是要求。在这个特殊时期,对各级各单位的每个班组成员和党政领导,都是前所未有的考验,考验我们党政领导,尤其是主要领导驾驭全局的能力、统筹兼顾的本领,也是对各级干部和基层组织的一场综合能力大考试。

为此,郭文仓提出六点要求:一是各级党政班子要认真贯彻落实党中央、省委省政府和两级集团关于做好防疫工作的各项措施要求,加强学习,更新观念,严格按照两级集团部署,把各项工作落到实处。防疫工作、安全生产工作相互交织,要两手抓、两手硬、两不误、两促进,这是当前最大的政治,最大的民生,因此务必要做到“两个一以贯之”,一个是把防疫工作措施落实到位,作为防疫工作中最有效的手段,必须一以贯之,不敢有丝毫松懈;第二个是把安全生产工作制度和规章制度的贯彻落实,作为保障安全生产的铜墙铁壁,必须一以贯之。保证安全生产、防疫工作双获胜。

二是各单位要依托国有企业党组织健全的优势,发挥好党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。宣传部门要采取多种形式,广泛发动群众,形成群防群治、联防联控、众志成城、共同做好抗击疫情和安全生产的防护网。既要保障职工的生命安全、身体健康,也要保产量、保指标,还要保利润,决不能顾此失彼。

三是两级党委在防疫阻击战中,要主动扛起主体责任。带头抓好各项制度的贯彻执行,做到制度执行百分之百,人员对制度的执行达到百分之百。尤其是在外防输入上要大做文章。各矿厂要集中精力抓好非常时期的安全生产经营工作,党政领导要认真履行一岗双责、党政同责,目标一致,真正实现矿井零疫情,安全零伤亡,让广大党员干部在这场不同寻常的考试面前,都要有个好成绩,交一份好答卷。

四是各级领导干部要多深入现场、靠前指挥、服务指导。要考察干部是否把防疫工作作为当前最重要的工作来抓的,是否把群众的安危放在心上,责任扛在肩上。要注重在疫情防控阻击战中考察和识别领导干部和领导班子,选树典型,激励广大干部职工患难与共,释放正能量,体现真善美。

五是职防所要发挥好职能部门作用,与地方各级机构密切联系,加强沟通对话,信息共享,努力争取防护物资的调配,确保集团公司基本的防护用品能满足正常工作需求。两所总医院党委要在关键时期,敢于担当,善于作为,抓紧做好医护人员培训、应急预案演练,优化诊

疗流程,整合资源配置,提升防护等级,做好医护人员、医护物品耗材储备。

六是各单位要认真贯彻落实集团公司有关居家观察职工相关待遇问题,做好思想工作,解决实际困难,处处体现集体温暖和人文关怀。各单位必须根据疫情变化、工作需要,随时出台制定更严、更细、更实的举措,积极应对可能发生的一切变化,力保企业在疫情防控、安全生产、经济运行各项工作中取得圆满成绩,为全年指标任务的完成打好基础。

集团公司党委副书记、副董事长、总经理李健在会议讲话中就做好二月份工作提出意见要求:一是持续抓实抓细防疫工作要牢记一个“畏”字,要敬畏科学、敬畏生命、敬畏疫情;二是坚持重大风险防控要牢记一个“通”字。“一通三防”和防治水这两件事分分秒秒都必须抓好,而且要管到位。在重大风险防控上,要在人力、物力、财力上全力以赴保障好,坚决杜绝重大事故;三是坚持职工素质提升要牢记一个“魂”字。要把职工素质作为我们企业的灵魂。相关部门要制定进一步提升职工素质措施办法,真正把企业员工的素质水平提升上来;四是坚持质量标准化水平提升要牢记一个“根”字。质量标准化工作是企业安全生产的“根”。去年集团公司以示范区建设为引领,大力推广标杆矿井建设,效果明显;今年要加大力度,把标杆矿井好的经验引入到各行业当中,通过示范,带动集团公司提升作业标准,提升现场标准化水平;五是坚持装备水平提升要牢记一个“稳”字。去年集团公司大力推广“四化”

建设,通过装备水平提升,提高设备运行可靠性,为安全生产提供了保障;六是坚持创新能力提升要牢记一个“效”字。要通过安全生产,把生产效率、效益提升上来。创新是企业发展的基础,各单位要积极通过技术创新、管理创新、改革创新为集团公司安全生产提质增效。

山西焦煤总经理助理、集团公司党委副书记、工会主席徐俊明就疫情防控工作提出三点要求:一要高度重视,政治站位务必要再提高。要把安全生产和疫情防控放在同等重要的位置来安排部署,动员上下力量,共同打好这场疫情防控阻击战,确保西山广大干部职工的生命安全和身体健康;二是履职尽责,关键措施务必要再落实。落实好党委书记、董事长郭文仓针对矿区疫情防控工作,提出的“一人感染,全家隔离,四邻遭殃”的理念,提醒职工家属“保护好自己就是对防疫最好的贡献”。复工复产后,隔离防控措施不仅不能松,而且要更加强。继续加强公共区域和“两堂一舍”的消杀、通风、清洁等工作,严格执行井下职工的防护用品佩戴、错峰就餐、洗澡等制度;针对外出暂缓返岗、外出返回居家隔离的职工,要严格执行隔离观察制度,坚决阻断疫情传播;三要务求实效,良好态势务必要再珍惜。面对西山目前来之不易的良好态势,大家要珍惜成绩,再接再厉,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

会上,集团公司副总经理于建军、要华伟就分管工作进行安排部署。

● 温洁 张金宇 刘竞

# 李健督导官地矿防疫和安全生产工作

2月6日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理李健到官地矿督导疫情防控和安全生产工作。

李健详细询问了矿井疫情防控和安全生产工作情况、各项措施落实情况,并深入井下生产现场进行督导检查。

李健强调,矿井要在做好疫情防控工作的同时,做好精准复工复产,切实做到疫情防控 and 复工复产正常运行,两手抓、两不误。

李健指出,在疫情防控方面,要压紧压实各级责任,全面强化联防联控、群防群控措施,做到外防输入、内防扩散;要持续加强舆论引导,提高干部职工的自觉防护意识,增强自我保护能力;要加强对重点区域、外来人员以及车辆的登记、管控、消毒等工作,确保全覆盖不留死角;要织牢“防疫网”,职工澡堂、餐厅、单身宿舍等人员密集区域要错峰,严格测量体温,定时消毒。全矿要齐心协力、科学防治,全力以赴打好疫情防控阻击战。 ● 潘雪梅